

销售改装电动车 车行被罚2400元

德化县市场监督管理局发布2024年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例

N海都记者
黄晓蓉

电子计价秤底部铅封被破坏、销售改装电动自行车、化妆品网店宣称“21天告别粗毛孔”……11月4日,德化县市场监督管理局公布计量器具、电动自行车产品质量、化妆品广告、商标侵权和检验检测等重点民生领域查办“铁拳”行动部分典型案例,以案释法。

案例一:销售“鬼称”被罚款1500元

2024年1月11日,德化县市场监督管理局依法对德化县某电子秤销售部销售以欺骗消费者为目的的计量器具及未明码标价经营的违法行为,作出行政处罚:没收3台电子秤,并处以罚款1500元。

经查,当事人德化县某电子秤销售部经营场所内3台电子计价秤底部铅封已被破坏,确实存在修改计量功能,且均未标明销售价格,购进单价为180元/台,购进金额为540元,目的是销售给

不法商家用于消费结算时在计量上欺骗消费者。至案发,3台电子秤已被扣押,未售出,没有违法所得,货值金额540元。

当事人销售以欺骗消费者为目的的计量器具及未明

码标价经营的违法行为,违反了《中华人民共和国计量法》第二十七条及《中华人民共和国价格法》第十三条的规定。德化县市场监督管理局依据规定,对当事人作出行政处罚。

案例二:车行卸下电动车踏板被罚款

2024年3月30日,德化县市场监督管理局依法对德化县某摩托车行销售改装电动自行车的违法行为,作出行政处罚:没收违法所得300元;罚款2400元。

经查,当事人为了提高

销量,增加美观,对电动车进行改装,增加了后备箱,并卸下踏板,于2023年9月将该车出售给消费者。2024年3月14日,德化县公安局交通警察大队在路面执勤时发现该车与行驶证登记信息不一

致。2024年3月15日,德化县市场监督管理局接到该线索后,组织执法人员对当事人经营场所现场检查并与当事人核实,当事人确认其自行改装后售出。当事人以2100元购进该电动自行车,并以

2400元价格卖给消费者,当事人销售改装电动自行车违法所得300元,货值2400元。当事人销售改装电动自行车的违法行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第十三条第二款的规定。

案例三: 宣称“21天告别粗毛孔” 化妆品网店被罚800元

2024年2月28日,德化县市场监督管理局依法对福建省德化县某艺术品有限公司在互联网发布化妆品广告中含有虚假或者引人误解的内容的违法行为作出行政处罚:罚款800元。

经查,当事人在其网店“某专营店”上销售化妆品“春日并收缩毛孔精华液”的网页宣传语中使用“21天告别粗毛孔”的宣传用语字眼,这些用语体现商品使用效果,但是当事人没有办法提供上述用语的相关佐证材料,在宣

传的过程中容易引起消费者误解,存在虚假宣传误导消费者,经调查,上述产品网页制作费用200元。

当事人在互联网发布化妆品广告中含有虚假或者引人误解的内容的行为,属于《中华人民共和国广告法》第二十八条第二款第(四)项规定的虚假广告,违反了《化妆品监督管理条例》第四十三条、《中华人民共和国广告法》第四条第一款的规定。德化县市场监督管理局依据规定,作出行政处罚。

这六处溜方点已修复

位于省道213线南安东田段边坡

海都讯(记者 杨江参) 11月4日,记者从南安获悉,近日,省道213线南安东田段边坡水毁修复工程已于近日全面完工。

记者了解到,该路段边坡因地理位置特殊,每逢台风或强降雨季节,路基边坡易受水流冲刷,导致边坡溜方,严重威胁过往车辆和周边村民的安全。对此,南安东田镇积极向上级和公路部门反映,并得到了公路部门的高度重视。公路部门将6处溜方点列为水毁修

复项目,筹集了近500万元资金用于修复工程。

南安东田镇相关工作人员介绍,此次修复工程涉及6处边坡,均位于省道213线沿线,覆盖5个村庄,惠及常住村民3万余人。

“这一处工程总投资约190万元,于今年7月开工,10月竣工。”该工作人员说,该工程采用了“6米挡墙+二级边坡防护”的方案,并新建或修复了截水沟及排水边沟,有效防止了水流对边坡的冲刷。



边坡水毁修复工程已全面完工(李想/摄)

高速行车突然爆胎 司机紧急制动失控

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 陈旖旎) 10月29日15时20分,杨某驾驶车牌号为皖CZ×××2的白色小型汽车,沿着沈海高速从厦门往泉州方向行驶至2260公里,车辆左后轮突然爆胎,由于遇险情采取措施不当,导致车身左侧与姚某驾驶的车牌号为闽E9×××9的红色重型半挂牵引车发生侧面碰撞,造成无人员伤亡、两车受损的道路交通事故。

经查,杨某在爆胎

后采取紧急制动,导致车辆瞬间失控,刮碰正常行驶在第三车道的红色重型半挂牵引车后,白色小轿车旋转多圈才停下。事故造成两车及道路护栏严重受损。杨某被处以驾驶证记3分、罚款50元。

交警提醒,一旦发生爆胎要保持车辆直线行驶,缓慢减速停车,不要猛踩刹车。在高速公路上发生故障或事故,要牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。

安溪龙门:河湖长制工作成效明显,推动水环境改善

N海都记者
柳小玲

近日,泉州市河湖长制观察组一行来到安溪县龙门镇开展河湖长制巡查督查工作,实地查看了晋江防洪堤建设结合污水处理、龙门镇生态水系景观管理及龙门溪支流洋坑溪河道整治情况,龙门镇河湖长制工作效果明显,有力推动水环境持续改善。

晋江防洪提升工程一期龙门美榜堤段 正在建设中,缓解防洪排涝压力

上午9时30分,观察组首先来到位于龙门镇与官桥镇交界处的光光大桥处,察看晋江防洪提升工程一期龙门美榜堤段,大家边走边看、边听边记,深入了解

该项目建设情况。

“该项目建成后,将提高龙门美榜堤段的防洪标准,有利于河道行洪,有效缓解龙门镇的防洪排涝压力。”龙门镇政府相关负责

人介绍道。此前这里有一从官桥镇莲兜美村流出的排洪沟直接排入龙门溪,未纳入污水管网,影响了河流水质。晋江防洪提升工程一期龙门美榜堤段结合污水

管网建设,将彻底解决排洪沟水质污染这一难题。

据悉,该工程总投资1.9亿元,自龙门溪桥头大桥至大林兜山坡高地,建设总长8.494公里。

龙门溪安全生态水系景观 河滩地改造为河滩湿地,打造水美景观

观察组第二站来到龙门溪安全生态水系景观,该项目于2019年开工建设,2020年就已通过竣工验收。其治理河长7.241公里,工程总投资924.01万元,在河道清淤清障的基础上,通过建设拦

河坝抬高水位,将原有的河滩地改造为河滩湿地,提升现状滨水空间,打造亲水平台,水美景观,实现“河畅、水清、岸绿、安全、生态”。

记者见到,此时的溪水清澈见底,水中小鱼恣意畅

游。两岸植被绿意葱葱,近处几名村民沿溪漫步,不远处不时有水鸟在水面翩翩起舞,一幅自然美好的画卷映入眼帘。“河中河”畔还建起了一座河湖长制主题公园,成为当地河湖宣传的最好阵地。

“和从前相比,现在不仅水质干净了,更重要的是水生态都提升了,有时还能看见鱼儿跃出水面呢,大家时不时还会过来钓鱼。”提及龙门溪的改变,附近村民便不由得感叹起来。

洋坑溪 采取有力举措整治 加强日常巡查维护

走进安溪县龙门镇洋坑村,放眼望去,民居错落有致,村容干净整洁,环村溪流清澈。眼前优美的田园风光,让人难以想象洋坑过去是崩岗侵蚀区。

针对洋坑村洋坑溪的河道整治,观察组了解到,早在2002年就已启动整治,近年来洋坑村利用乡村振兴建设的有利契机,通过河道清淤、堤岸建设、分级蓄水等措施大力整治洋坑溪,洋坑溪也打造成水清、岸绿、景美的亲水平台。

“河道治理4.3公里长,平常都有管理员巡查维护,全面清理河道各类垃圾,做到河面整洁干爽,无明显垃圾漂浮。”洋坑村委会相关负责人介绍。

随后,观察组在龙门镇政府召开座谈会。观察组针对此次察看情况进行了细致的点评和指导,并听取了相关单位关于落实河湖长制工作的汇报,对安溪县河湖保护治理工作方面所取得的成效予以肯定,并就下一步河道治理、河湖管理等工作提出意见。